

26.1.2025 – verš 2025 - Nestarejte se o nic: pravidlo a řešení!

Čtení – Izajáš. 26,1-4; Filipským 4,2-9

Písně: 706 – Důvěřuj se v Pána; 581 – Stvoř srdce čisté;
115 – Bůh je náš Pán a Král; 599 – Všechno, co mám

Vyměňte své obavy a starosti za něco nesrovnatelně lepšího!

Chceš-li, aby tvé srdce a smysly střežil Boží pokoj, který převyšuje všechnen rozum, musíš se o něj pustit do boje!

Ne starejte se o nic: pravidlo a řešení!

„Netrapte se žádnou starostí, ale v každé modlitbě a prosbě děkujte a předkládejte své žádosti Bohu. A pokoj Boží, převyšující každé pomýšlení, bude střežit vaše srdce i mysl v Kristu Ježíši.“ (Filipským 4,6-7)

Pokud skutečně věříš, že nás Bůh drží ve své ruce, že dokonale naplánoval všechny naše dny, že vůči nám myslí o pokoji, a ne o soužení, že zná naši cestu a je obeznámen se všemi našimi stezkami, že slyší a odpovídá na naše modlitby, pak se výše uvedené verše mohou stát v našem životě skutečností.

To však neznamená, že vše přijde tak samozřejmě. Lidé jsou většinou doslova „pohlčení“ různými starostmi. Dělají si starosti o peníze, školu, ekonomiku, zaměstnání, budoucnost, o ty, na kterých jim záleží, o samotnou zemi, o to, co si o nich myslí ostatní nebo jak dopadnou jejich záležitosti, a tak dále. Ve skutečnosti jsou to pro člověka zcela přirozené myšlenky. Chceme-li tedy získat Boží pokoj, který převyšuje všechnen rozum, aby střežil naše srdce a smysly, musíme o něj bojovat!

Bojuj za to, co vidíš vírou!

Jakmile se ve víře rozhodneme – že chceme vyměnit myšlenky plné starostí, obav, stresu a strachu za pokoj, odpočinek, naději a radost, které můžeme obdržet od Hospodina – pak nás čeká práce. Učinit toto rozhodnutí neznamená, že již nebudeme podléhat pokušení úzkosti a starostí, ale znamená to, že nyní nastal čas, abychom začali bojovat za to, co vidíme vírou!

Myšlenky plné úzkosti, obav a strachu nás mohou napadat v souvislosti s nejrůznějšími věcmi. Satan si nepřeje nic jiného, než aby nás „starosti tohoto světa“ ovládly a potlačily naši víru. Právě o to bojuje a dobře ví, jak proti nám použít naše vlastní obavy a starosti. Dělá vše, co je v jeho silách, aby nás těmito věcmi zahltil.

Tyto verše z listu Filipským však nejsou jen příkázáním(pravidlem): „O nic se netrapte“. - ale také řešení! Můžeme přijít ke svému věrnému Otci v nebi, který čeká, až mu v modlitbě a prosbě s díkůvzdáním svěříme

všechny své prosby. Děkujeme Bohu za to, že má všechno pod kontrolou a že každé „zlo“ vůči nám promění v dobro, a za to, že mnohem lépe, než my ví, co potřebujeme. Budeme-li prosit s vírou, pak nám dá moc nad těmito duchy úzkosti a my v Něm můžeme vložit veškerou svou důvěru. A když věci nepůjdou tak, jak si ve svém omezeném lidském chápání myslíme, že by měly jít, můžeme si oddechnout s vědomím, že Bůh ve své dokonalé moudrosti a lásce k nám naplánoval něco jiného. Něco, co bude pracovat na našem posvěcení; že budeme proměněni k obrazu jeho Syna. *(Které předem vyhlédl, ty také předem určil, aby přijali podobu jeho Syna, tak aby byl prvorozený mezi mnoha bratřími; Římanům 8,29).* Bojujme o to, zůstaňme na kolenou – i když se to děje v našem srdci během dne – dokud se neprolomíme do víry a pokoje. Pak se nás zlý nemůže dotknout! *(Víme, že nikdo, kdo se narodil z Boha, nehřeší, ale Syn Boží jej chrání a Zlý se ho ani nedotkne. 1. Jana 5,18)*

Jednoduché řešení od Ježíše

Musíme hledat Boží království celým svým srdcem. Ježíš dal jednoduché řešení na všechny vaše strachy, obavy a úzkosti. *(Nemějte tedy starost a neříkejte: Co budeme jíst? Co budeme pít? Co si budeme oblékat? Po tom všem se shánějí pohané. Váš nebeský Otec přece ví, že to všechno potřebujete. Hledejte především jeho království a spravedlnost, a všechno ostatní vám bude přidáno. Nedělejte si tedy starost o zítřek; zítřek bude mít své starosti. Každý den má dost vlastního trápení. Matouš 6,31-34).* Musíme se mu odevzdat celým srdcem, sloužit mu, hledat Jeho vůli pro svůj život a poslouchat Jeho příkázání. Pak nám bude dáno vše, co potřebujeme – to je zaslíbení. Nechme se zcela uchvátit nebeským královstvím a pak budeme souhlasit s Davidem, že: *„Hojný pokoj mají ti, kdo milují tvůj Zákon, o nic neklopýtnou.“ (Žalm 119,165)*

Pak můžeme přistoupit k jednání proti duchu neklidu. Tím, že mu podlehneme, ničeho nedosáhneme a žádnou situaci nezměníme. Je-li naše víra skryta v Bohu, pak nám ukáže cestu, jak jím projít, abychom si v Něm udrželi svůj klid. *„Všechnu ,svou starost vložte na něj‘, neboť mu na vás záleží.“ (1. Petrova 5,7).* Daná situace nezmizí a věci se nemusí vyvíjet tak, jak bychom chtěli, ale On nám dá vše, co potřebujeme, abychom danou zkušenost snesli, čelili jí po Božím způsobu a nechali se jí proměnit. Bůh nám dovoluje procházet různými situacemi, kterým ne vždy rozumíme, abychom skrze ně mohli být zachráněni. Pokud jimi projdeme, staneme se mnohem bohatšími.

Výsledný klid, pokoj a radost, které zažíváme, nejsou odrazem situace samotné, ale odměnou za naši víru. Tam, kde srdce ostatních selhávají a

bezradně se vzdalují, bude naše srdce v bezpečí Hospodina. Skutečnost, že jsme osvobozeni od těžkých pout a úzkostných a strachem naplněných myšlenek a na oplátku obdržíme odpočinek, pokoj a radost v Pánu, se nedá srovnat.

„*Neboť Bůh nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha síly, lásky a rozvahy.* (2 Timoteovi 1,7)

Připomíná mi to píseň, kterou jsme zpívali v mládí:

Neustály nepokoje ve světě
Války a války bez konce
Jak nejistá je země
Sténáním a hněvem se třese

Ref. Pokoj vám zanechávám
Svůj pokoj vám dávám
Ne takový, jaký dává dnešní svět
Tak nám řekl náš Pán

Neustálý neklid v člověku
Útěk do hluku, her
Stále hledáme nové pocity
A v hlubinách ticha toužíme

Každý den budovat mír
V sobě, v rodině, v práci
Naše namáhavé úsilí
Pán obohatí svou milostí.

Je to tak. Zatímco svět má starosti a strach, křesťané setváří v tvář pronásledování a smrti těší z pokoje. *O nic se nestarejte, ale ve všem v modlitbě a prosbě s díkyvzdáním svěřujte své prosby Bohu. A Boží pokoj, který převyšuje všechno rozum, bude střežit vaše srdce a vaše myšlenky v Kristu Ježíši*(Filipským 4,6-7). Amen.

S přáním Božího pokoje váš v Kristu Štěpán M.